



考生走出考场,亲友团送上鲜花、祝福和拥抱,并开心合影。

2024年高考『交卷』

回头看,轻舟已过万重山

终考铃响,停止作答,交卷!9日18时15分,随着生物学科考试结束,2024年广东高考在夏日的蝉鸣中“交卷”了。1.3万名珠海考生在全市8个考点从容应考,完成了人生中一张重要答卷。

冲出考场的学子正奔向更大的世界——有的想去不曾到过的远方看一看,有的想学点新的技能语言,有的想把错过的演唱会都补回来。比起高考标准答案,学子们在找寻着更为丰富的人生答案。

对于学子们的想法,接受记者采访时,家长们给出了一模一样的答案——尊重并支持孩子们做他们热爱的事情。

或许若干年后,2024届考生已经忘了高考试题考了什么,自己又在答题纸上写了什么,但也许他们永远不会忘记这一天迎接他们的一张张笑脸、一束束鲜花、一次次拥抱、一声声欢呼,也不会忘记,这个盛夏里许多人和这个世界对他们最为真切的爱。

不过,高考结束的只是考试这一阶段。接下来,高考将依次进入评卷、公布成绩和分数线、志愿填报、录取阶段。但无论如何,在考试这一阶段里,有一种满分叫努力过。这也是家长们提供的另一个答案。

奔跑、运气与感激

随着考试结束铃响起,9日12时,第一批结束高考的学生迫不及待地冲出考场——“新高考”施行后,虽然9日一天要完成化学、地理、思想政治、生物等四科考试,但是,每位考生只要选择两科就行了,因此选考化学和地理的考生,比选考思想政治、生物的同学提前半天结束高考。

12时19分,在珠海一中考点,罗同学欢快地跑出门,边跑边向校门外的人群挥手,喜悦之情溢于言表。作为该考点第一个跑出考点大门的考生,罗同学直言虽然考试有些不理想,但他想起老师跟他说的一句话,高考就是看时代选不选你,希望大家都能成为被时代选中中的幸运儿。“机会都能看见大家的努力,这就是最好的运气。”

同一时间,一个敏捷的身影从珠海市实验中学考场外跑了出来,吸引了家长们的全部注意力。这名来自希望之星学校的考生,没有在校门口过多地停留,径直跑向了等候多时的父母。他说,考完之后的第一件事,就是回家吃汉堡,放松一下心情。而在他的身后,一批考生也随之奔向等候他们多时的父母。

12时20分许,珠海二中第一个完成高考的考生疾步奔出校门,兴奋地喊道:“毕业啦!”该考生表示高考结束就要去考驾照,最想考的学校是广东警官学院。当记者上前采访询问时,该同学已然归心似箭,转身一溜烟消失在人群中,只留下一路奔跑的背影。

雷同学是第一位冲出斗门一中考点的考生,准确地说,他是跑出来的。“我感觉考得不错,希望可以上到重本,最喜欢的专业是师范

类。”雷同学表示,考完试了,他就想着早点离开考场,所以就一路跑出来。雷同学的姐姐、同学给他献上了鲜花。

高泽江和高泽涛是一对双胞胎,哥俩同步走出斗门一中校门。爸爸和妈妈在门口迎接,一家四口人亲切合影留念。哥哥高泽江此前通过了南京航空航天大学政审和体检;弟弟高泽涛通过了中国民用航空飞行学院政审、体检,哥俩只等高考文化课成绩揭晓,就知道能否上到心仪的大学。

“感激自己、感激父母、感激学校,希望以后回想起这一天,是快乐、感激、难忘,同时也是没有遗憾的。”完成生物考试,走出广东实验中学金湾学校考场的李同学说道。

9日18时30分,北京师范大学(珠海)附属高级中学的备用考场中,坐着轮椅答题的青年北附实验学校考生孙同学完成了最后一科考试。随着高考结束铃声的响起,妈妈张女士给了他一个大大的拥抱祝贺他:“三年的高中学业顺利完成,好样的!”

“考得怎么样?”面对记者的提问,孙同学淡定地表示,最后一科是他最喜欢且最拿手的科目——生物考试,“感觉还比较顺利吧,今年考试觉得英语和生物自己发挥得不错,但数学比较难。”妈妈则表示,完成这场人生大考,他付出了异于常人的努力,“无论结果怎样,我都替儿子感到骄傲”。张女士说,孩子成长的过程中,在从幼儿园到小学、中学,一路走来得到了很多老师的帮助,希望他能实现自己的梦想,成就自己的价值,做对社会有用的人。



走出考场,家长笑脸相迎。



考场外等候的家长。



孩子出来啦。



考生一家在警察叔叔“围观”下拍照留念。

花束、拥抱与祝福

9日全天的考试结束前,等候考生的家长带着亲朋好友来到考点外,上午最早的一批约在11时左右,下午最早的一批约在16时左右。在考点现场,记者既感受到冲刺最后一刻的紧张气氛,更感受到萦绕在孩子们身边的爱与亲情。

送鲜花成为今年的主流,一些毕业班集体预订了鲜花,大部分家长准备了鲜花,大小不一、五颜六色,大家谓之“百花争艳图”。

当看到考生们走出考场,家长们迫不及待地迎上前,或送上鲜花,或合影留念,或一个拥抱……人群中不时发出欢呼声、鼓掌声。

11时40分许,在珠海二中考点门口已经聚集了不少手捧花束的考生家长,当中不乏“全家出动”组团前来的家庭,一个个翘首以待,按捺不住激动的心情。

刘女士一家精心制作了手举祝福牌,上面写着孩子名字和“前程似锦、大展宏图”的祝福,“希望孩子一出考场就能看到我们!”守候多时后,刘女士终于远远看到孩子的身影,忍不住大喊“抱一个抱一个!”刚出考场的孩子走向她,隔着栏杆来了个紧紧的拥抱。

“我们11时30分就在校门口等了,一直等到12时40分见孩子出来。”同样等候许久的黄女士难掩兴奋,隔着数十米就朝孩子张开双臂,送上大大的拥抱。接过家人递来的花束,吴同学表示:“很感激家人一路以来的陪伴和支持,高考结束后想去旅游,做一些自己想做的事情。”

记者留意到,在等候的人群中,一个小女孩举着一颗用毛线手工制作的“向日葵”,格外抢眼。家长徐女士告诉记者,这是孩子大姨花了一两天时间手工制作而成的,非常具有纪念意义,“希望带给孩子最好的祝福,一举夺魁!”

张女士则身着红色旗袍,手捧花束在门口等待孩子考试结束,花束上的卡片还用心地写着对孩子的诚挚祝福,“考完这科他就结束高考了,带他去吃大餐!”她告诉记者,孩子的姐姐目前在北京理工大学就读,

是孩子的好榜样,孩子的高考目标是可以考上华南理工大学。

为迎接姐姐谢晓莹高考结束,前来等候的妹妹特意定制了庆祝横幅并在校门口拉开,上面写着“热烈恭迎谢晓莹大高考凯旋归来”十五个大字,排面拉满:“毕竟高考就这一次,必须安排上!”

在珠海市实验中学,有一支由多位小朋友组成的“庆贺方阵”吸睛无数。据介绍,一位考生的父母为了给女儿惊喜,把表妹、表弟都邀请到了现场。三位表妹身穿一样的裙子,高举着鲜花和气球,为表姐送上了特别的祝福。“希望姐姐有个好成绩,成为我们的榜样!”小朋友们齐声说道。

还有的父母准备了孩子心仪已久的礼物。其中,蔡同学的爸爸为他代购了一盒高达模型,等到孩子从考场外走出来,看到这盒模型的时候瞬间笑开了花。“我爸答应考完就给我这个神秘大礼,想不到是我最喜欢的模型。这个暑假,我要做的第一件事就是把把这个模型拼起来!”蔡同学笑着说道。

当时间来到下午,温情的一幕依旧接连上演。在广东实验中学金湾学校门外,不少家长早早地来到校门口,眺望孩子出来的身影。来自市区的王先生说,孩子在珠海一中平沙校区就读。他说,孩子毕业后最想做的事情,就是去外面旅游,他此前也答应了这个请求。为此,他请好了假,就等孩子考完试就出发。

等到旅游回来时,王先生父子或许会收到好消息。广东省教育考试院此前透露,今年高考成绩预计将于6月25日左右公布。

省教育考试院提醒广大考生及家长,不要向他人随意提供或通过微信等社交平台发布考生号、身份证号、准考证等个人关键信息,谨防信息泄露,切勿听信关于招生录取的各类虚假宣传,谨防上当受骗。请广大考生密切关注省教育考试院的官网和官微发布的信息,从官方渠道了解考试招生政策等相关信息。考生在享受高考后假期同时,一定要时刻牢记安全第一位,注意作息有序,张弛有度。



终于考完了。



考生走出考场,亲友送上鲜花、祝福和拥抱。

摄影 本报记者 赵梓 吴长斌 梁冠贤 李建荣
采访 本报记者 蒋毅 甘丰 施展华 宋雪梅 张帆
统筹 本报记者 蒋毅 蒋毅 蒋毅